## АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СПОРТА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ ЖИЗНИ

# ЖИХАРЕВ Дмитрий Александрович старший преподаватель

### САМКУРАШВИЛИ Анастасия Зауровна

студент

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет» г. Ростов-на-Дону, Россия

Современные условия жизни предъявляют высокие требования к организму человека и характеризуются повышенной степенью экстремальности. Связано это не только с особенностями окружающей среды, предопределяющими неблагоприятную экологическую обстановку, но и с большинством факторов социальной, экономической, психологической природы.

Ключевые слова: физическая культура, спорт, актуальные проблемы, общество.

7 овременные условия жизни предъявляи ют высокие требования к организму человека и характеризуются повышенной степенью экстремальности. Сегодня стало очевидным, что в современном обществе любой человек испытывает на себе громадный объем неблагоприятных воздействий различного характера, что неминуемо сказывается как на его психологическом состоянии, так и общем уровне здоровья. Не случайным является тот факт, что в последние годы выявлен выраженный всплеск различного рода острых и хронических заболеваний среди самых разнообразных слоев населения, причем нередко существенно отличающихся по своему социальному статусу. Вполне естественно, что сложившаяся настоящее время сложная социальноэкономическая, психологическая и экологическая ситуация предъявляют совершенно новые требования к различным отраслям общественной жизни, в том числе и к такому роду человеческой деятельности как спорт [1].

Что же является наиболее актуальным в данной области научно-практических знаний, способным оказать реальное позитивное воздействие на представителей различных слоев современного общества. Прежде всего, необходимо отметить, что и сегодня не потеряло своей актуальности положение о необходимости широчайшего распространения различных видов физической культуры и спорта среди разнообразных слоев населе-

ния. Очевидно, что систематические занятия различными видами физических упражнений в самых разнообразных формах будут способствовать повышению общей нечувствительности организма современных жителей к неблагоприятным воздействиям различного характера. Особенно острой эта проблема является в отношении нашего подрастающего поколения. Существенное падение уровня физического здоровья среди молодежи, распространение среди них различных заболеваний ставит под угрозу экономическую, интеллектуальную и социальную стабильность нашего общества в самой недалекой перспективе. К сожалению, в последние годы, приходится констатировать выраженное падение уровня физического воспитания как среди школьников, так и учащейся молодежи [2].

Важной проблемой представляется вопрос относительно подготовки квалифицированных кадров в области физического воспитания. В данном аспекте особое внимание хотелось бы обратить на решение проблемы эффективного трудоустройства выпускников факультетов физического воспитания университетов и институтов физической культуры. Особенно остро данная проблема стоит в отношении специалистов по физическом культуре: будучи достаточно хорошо подготовленными как в теоретическом, так и в практическом отношении они в большинстве случаев испытывают серьезные трудности с

трудоустройством [2].

Сложившиеся за многие десятилетия традиции и методики обучения еще позволяют готовить конкурентоспособных специалистов по физическому воспитанию во многих вузах страны. Однако, очевидна тенденция к ослаблению данного процесса, связанная как с объективными причинами: старение высококлассных преподавательских кадров высшей квалификации, отсутствие серьезной финансоматериально-технического поддержки обеспечения учебного процесса, так и с конкретными субъективными: нежелание, а в большинстве случаев и неумение, перестройки учебного процесса в соответствии с реалиями и потребностями современной жизни. В данном вопросе уже давно назрела необходимость качественного прорыва, связанная как с открытием новых привлекательных и конкурентоспособных специальностей по физическому воспитанию и спорту, так и с организацией их полноценного материального обеспечения, своеобразной «привязкой» к потребностям жизни общества в современных социальноэкономических условиях.

Не менее актуальной представляется также проблема медико-биологического обеспечения учебно-тренировочного процесса спортсменов

высшей квалификации. Хорошо известно, что эффективный медико-биологический и врачебно-педагогической контроль в значительной степени предопределяют спортивные достижения конкретного спортсмена или конкретной спортивной команды [1].

Несмотря на значительные успехи российской спортивной науки в данном направлении, представляется необходимым увеличить процесс разработки совершенно новых методических подходов к оперативной оценке текущего состояния спортсменов с применением достижений современных компьютерных технологий, повышения эффективности реабилитационных мероприятий [3]. Только в этом случае мы можем с уверенностью смотреть в будущее и справедливо ожидать от наших спортсменов высоких спортивных достижений. В данной работе приведена лишь малая часть проблем, стоящих перед физической культурой и спортом.

Очевидно, что развитие физической культуры и спорта на совершенно новом качественном уровне является одной из наиболее актуальных проблем жизни современного общества, решение которой будет способствовать гармоническому развитию всех его представителей.

#### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. *Агаджанян Н.А.* Эпоха глобального синергизма и концепция выживания. Современные подходы к диагностике и реабилитации экологически зависимых заболеваний // Актуальные проблемы медицинской экологии // Тезисы докладов 1-й Российской научнопрактической конференции. М.: КРУК, 1999. С. 27-29.
- 2. *Круцевич Т.Ю*. Управление физическим состоянием подростков в системе физического воспитания: автореф. дис ... доктора. наук по физ. воспитанию и спорту: 24.00.02. K., 2000. 44 с.
- 3. *Маликов Н.В.* Адаптация: проблемы, гипотезы, эксперименты. Запорожье: [б. и.], 2001. 358 с.

### ACTUAL PROBLEMS OF SPORTS IN MODERN CONDITIONS OF LIFE

## ZHIKHAREV Dmitry Alexandrovich

Senior Lecturer

### SAMKURASHVILI Anastasia Zaurovna

student Don State Technical University Rostov-on-Don, Russia

Modern living conditions place high demands on the human body and are characterized by an increased degree of extremeness. This is due not only to environmental features that determine the adverse environmental situation, but also to most factors of a social, economic, and psychological nature.

**Key words:** physical culture, sport, actual problems, society.